

蔡鹏飞 廖佳玲
陈远发 何云雷

社会救助事关困难群众衣食冷暖。一直以来,深圳市深汕特别合作区(以下简称“深汕合作区”)坚持以人民为中心的发展理念,千方百计解民忧、惠民生、聚民心,着力保基本、兜底线,竭力改善民生服务,让困难群众得到实实在在的实惠。

一组数据显示:深汕合作区2021年全年累计发放社会救助资金2230万元。区内现有低保907户、共2535人,特困供养对象226户、共232人,领取困难残疾人生活补贴521人,领取重度残疾人护理补贴707人。

深汕合作区 扎实民生兜底保障网

核查上千户确保不漏一人

近期,一支入户工作小队穿梭在深汕合作区的大街小巷,他们除了对在档的低保、特困、困境儿童等困难群众进行核查外,还对2021年首次纳入低保的边缘对象、残疾人逐户进行评估。据悉,为进一步提高社会救助“精细化、精准化、精心化”管理水平,深汕合作区始终坚持应保尽保、应退尽退的保障机制,扎实做好信息动态管理。深汕合作区统战社会建设局引入第三方承接主

体,招聘17名社会救助(社工)人员派驻到区、镇两级民政部门从事基层社会救助和“广东双百工程”社工工作。

社工赵玲云介绍:“入户核查小组在走访困难群众家庭时,均按照‘一看、二问、三听’模式,实地了解每户家庭住房、成员年龄、劳动能力、身体状况、职业、月收入、困难原因等情况,对服务对象、服务需求、服务内容、所需资源、政策落实等进行梳理整合和全面评估。”

当得知小漠镇云新村有两名困难群众居住在惠东县黄埠镇且出行不便时,该局评残团队主动前往黄埠镇,把评残服

务送到群众家门口。

“评残一般需要自行到指定医院进行,费用需要自理。考虑到区内没有指定评残医院,我们便邀请海丰老区医院残疾类评定医生前往辖区24个村(社区)开展免费上门服务,此外还开展了集中评残活动。”该局工作人员介绍,评残团队对申请人的残疾状况和指标进行客观评定,同时对残疾人及家属开展健康宣教、惠残政策宣传和康复指导。

大鹏新区大鹏所城文化旅游区将举办2022年大鹏所城新春游园会

打造古风沉浸式春节民俗体验



▲大鹏所城舞草龙

沙井街道 开展禁毒安全教育线上直播

春节临近,为进一步做好春节期间禁毒宣传工作,加大禁毒宣传力度,提高居民群众禁毒意识,营造良好的禁毒宣传氛围。1月24日,宝安区沙井街道禁毒办联合沙二社区党委开展以“情暖春节 禁毒同行”为主题的禁毒安全教育线上直播活动。

活动中,直播间内沙井街道禁毒专干、职业律师与主持人一道,与大家分享了新型毒品普及、新春人流聚集处毒品交易预防、娱乐场所如何预防进入毒品圈套、旅行带毒警惕、缉毒警察故事,2021年全国毒品犯罪案例、2021年十大犯罪

案例等丰富的禁毒知识。通过线上有奖问答环节,带动居民群众热情参与,积极来电,让他们用学到的知识回答禁毒问题,使其充分发挥直播平台在禁毒宣传工作方面的作用,进一步拓展居民群众了解禁毒知识的渠道,切实增强群众识毒、防毒、拒毒意识。

此次活动共获得了近万人同步参与观看,并得到了15000名居民群众点赞。进一步筑牢广大居民群众识毒、防毒、拒毒思想防线,确保辖区居民群众一个安定祥和的新春佳节。

(陈云强 李耀林 邓炜峰)

新湖街道 打好禁毒反邪普法组合拳

为营造全民禁毒的浓厚氛围,值此新春佳节来临之际,光明区新湖街道禁毒普法宣传活动在圳美社区廉洁公园广场举行。现场设置了宣传咨询区、游戏区和奖品区,活动以游戏和咨询结合。工作人员向过往居民发放禁毒、反邪、法律援助等宣传资料,通过以案说法向居民详

细讲解禁毒知识、反邪扫黑、交通安全常识及有关法律知识,帮助居民清晰地建立拒毒意识,保持健康心理。据介绍,本次活动接受群众咨询百余人次,有效强化了广大群众防毒反邪的能力,为营造平安和谐新湖奠定了良好基础。

(郭起 卢丹丹)

新桥街道 绷紧春节“安全弦”齐心扫黑禁毒

在新春佳节来临之际,1月26日,宝安区新桥街道禁毒办在清平古墟开展禁毒和扫黑除恶宣传,切实提升居民群众的禁毒知晓率,营造全民参与的浓厚氛围。

活动通过摆放展板、展示仿真毒品模型、解答疑问和拍照打卡等形式开展,禁毒社工为居民群众普及禁毒、扫黑除恶恶知识以及相关法律法规,提醒居民与亲朋好友欢聚团圆时注意做好防

疫。 (陈云强 曾逸星)

观澜街道 普法“课堂”搬进核酸采样点

连日来,龙华区众多抗疫服务志愿者坚守在核酸常规采样岗位,成为抗疫一线的“逆行者”。1月26日,观澜街道司法所所在黎光社区工作站核酸采样点开展以“美好生活 法民典相伴”为主题的普法宣传等活动。在加强疫情防控工作的同时,为群众普及《民法典》知识。

活动现场专门设置了《民法典》宣传展板,并利用LED显示屏滚动播放《民法典》及疫情防控法律法规宣传视频。司法所工作人员一边协助维护核酸采样现场秩序,叮嘱排队的群众戴好口罩,保持安全距离;一边向居民群众派发普法宣传折页,一对开展法律法规知识宣讲解

读,并悉心解答居民群众的现场

问题。

在活动现场,司法所工作人员既是防疫“志愿者”,又是普法“宣传员”,将疫情防控“战场”变成普法宣传“课堂”。居民群众纷纷表示:“排队做核酸需要很长时间,等待间隙学一点法律知识,顺便咨询一下法律问题,真的是一举两得。”

据悉,此次活动发放普法宣

传资料1000余份,解答居民群众法律问题20余人次,对进一步提高居民群众遵法、学法、守法、用法的意识和能力,切实让《民法典》成为服务群众的宝典具有重要意义。

(王志钰 罗雅芬)



25+跨域研学课程服务包,100+云校首席教师

新型教育服务矩阵免费向中小学生开放

美好新春。

龙华云校百余名首席教师在寒假期间,组成了28个各具特色的成序列建制的首席教师直播矩阵,涵盖各学段,指向培养学生多方面的能力,每天4个学段,为学生提供有趣有用有意义的学习直播活动。

精心打造“云校+”主题学习空间,并基于这些主题学习空间特色,设计上线了25个特色跨域研学项目,覆盖艺术教育、体育、劳动教育、心理健康、创意编程等,支持学生随时随地学习。

寒假期间深圳市龙华区教育局联合社会多方资源共建素质教育课程生态,形成丰富的公益“课程池”,在龙华云校累计超万节特

色课程资源,覆盖全学段、全学科,支持学生随时随地自学。

发起与主要推进单位,深圳市龙华区教育工委副书记、区教育局局长王玉玺表示,“益”创教育未来·2022年寒假教育公益服务行动,是“双减”政策背景下龙华区教育局发起推进的一项民生实事。“双减”政策的增效与持续,关键在于政府增加高质量教育服务的供给。

深圳市慈善会执行副会长房涛表示,2021年,龙华教育局和深圳市慈善会共同成立了“深圳市慈善会·创未来教育”专项基金,旨在集结各个渠道、各个维度的社会力量,服务于教育创新和创新人才培养。助力深圳打造“学有优教”幸福标杆城市。(于木子 戴雨霏)

坪山高中园主体结构全面封顶

计划今年9月投入使用,可提供8100个学位

育资源的辐射和带动引领作用。

坪山区高度重视高中园建设,主动担当,将坪山区碧岭街道沙湖片区作为高中园建设选址,作为广东省、深圳市、坪山区三级重点民生工程,坪山高中园历时196天建设主体结构全面封顶。该项目总投资22.38亿元,占地约20万平方米,建筑面积约29.3万平方米,分3个校区,包含教学楼、宿舍楼、图书馆等21栋主体建筑,合计提供8100个学位。建成后,不仅将极大提升区域教育环境,更有助于缓解坪山区乃至深圳市公办普通高中学位供需紧张的矛盾。

为高中教育高质量发展打造深圳样本

坪山是深圳客家文化聚集地,坪山高中园项目在聚落式布局中融入了客家围屋顺应自然气候条件的智慧,在材料和立面处理上添加了当地特色,48班文科校区、54班理科特色校区、60班综合校区则分别以云、水、山作为设计灵感,充分发扬优质教

分彰显自然美,旨在打造一座文化传承、山水共生的百年校园。

坪山区建筑工务署项目负责人表示,在区区委区政府的高位统筹下,坪山集合全区力量确保项目推进,多措并举、超常规投入,加快项目建设,较常规项目投入增加3至4倍,集合近4000名人员连续奋战。中建科工自开工以来将坪山高中园项目作为公司重点工程,组建以“大国工匠”陆建新为核心的管理团队,迅速调集精兵强将和优质资源快速投入建设。

深圳实验学校校长衷敏高透露,目前学校已从各部抽调骨干力量组建高中园筹备组,并结合实验学校办学理念对校园建设提出了科学合理的建议,未来将举全校之力办好高中园,为高中教育的高质量发展打造深圳样本。据悉,坪山高中园从2021年10月启动教师招聘工作,目前,已经基本完成第一批教师招聘工作,从全国各地引进了一批名师、正高级教师、特级教师、全国优秀教师,包括省级名师、市级名师。(胡振华)



社区居民积极参与诵读活动

街道速递 龙华街道 诵读历史祖训 传承优良家风

“无始乱,无怙富,无特宠,无违同,无做礼,无骄能,无复怨,无谋非德,无犯非义。”近日,一场“诵读游氏祖训 传承家风美德”为主题的青少年祖训诵读活动在龙华区龙华街道油松社区展开。

诵读活动由龙华街道油松社区纪委监委联合辖区上油松股份公司联合举办。活动以“诵读组训·传承家风”为主题,围绕“回顾历史祖训 传承游氏家风”的理念,以“祖训”为主线,活动分背祖训、赏祖训、畅心声三个环节进行。

“通过参加诵读活动,我觉得非常有意义,让我对游氏祖训的内容有了更具体的了解,对家风家训的内涵也有了更深刻的认识,也深深感受到了中华传统家风的魅力。”一名参赛小选手开心地说。当天,选手们用真挚、真情、真心的朗诵艺术,鼓励青少年聆听祖训,传承家风,感受语言艺术。

据上油松股份公司董事长游家青介绍,游氏家族已有上千年,而春秋郑国公相游吉

(王志钰 邓钧 游德果)

公明街道

召开党史学习教育总结大会

1月25日,光明区公明街道召开党史学习教育总结大会,认真总结街道党史学习教育经验,持续巩固好、拓展好党史学习教育成果。

党史学习教育开展以来,公明街道紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,持续推动党史学习教育高起点开局、高质量推进、高标准落实。办好专题研讨班,讲好主题党课,开好专题宣讲,发挥东宝中学党史学习教育基地作用开展“老兵讲党史”等系列活动,在深学细悟中锤炼党员干部政治意识、增强历史自信。

公明街道在光明区率先出台“我为群众办实事”实践方案,完成245项民生项目,建成全区首个碧道党群服务中心,全面推广“红领居”党建引领型城市物业小区建设模式,加快实施“红花山”商圈组团党建创新项目,推动基层党建向为民办实事纵深发展。深度参与世界一流科学城和深圳北部中心建设,引进宝龙达、宝新创等优质企业,加速推进大片区、李松蓢利益统筹项目等片区二次开发,在赶超奔跑中展现党史学习教育新气象。

积极探索快递、外卖等新兴领域“3+4+N”党建工作模式,成立深圳市首个新兴领域联合团总支和全区首个党支部,“流动党员之家”,建成全区首个面向快递、外卖

(于木子 彭翠玲 杨鹏)

光明街道

协助调解租赁纠纷 市民致谢送锦旗

日前,光明区光明街道市民谢先生将一面写着“真诚为民好公仆、心系群众暖人心”的锦旗赠送至光明街道迳口社区诉求服务大厅寻求法律帮助。

在接待了谢先生后,迳口社区法律顾问审查了双方签订的租赁合同,社区调解员和社区法律顾问围绕双方的矛盾焦点开展调解工作。经过调解员、社区法律顾问和双方当事人协商,最终决定李某用承租场地所有水电等设施顶替租金,并且双方同意租赁合同解除,双方达成一致意见,签订和解协议。

(于木子 黄兴华 陈焕欣 岳瑞)